



## 《我在雨中等你》跨越人狗的友情

2008-10-03 記者 吳佳玲 文



當一個人的靈魂附著在狗的身上，世界將如何被看待……？

還記得四年前轟動全台的感人電影《再見了，可魯》中深諳人性的導盲犬可魯嗎？當年賺人熱淚的溫馨劇情造成不小的旋風；自此以後，相關狗系列的作品不斷推陳出新；而近期剛下檔的《心動奇蹟》，動容的故事內容，是否也令你熱淚盈眶，久久難以釋懷？喜歡這類作品的觀眾，更不可錯過今年度最動人心弦的小說－《我在雨中等你》。



圖片來源：博客來網路書店

《我在雨中等你》，原書名為《The Art of Racing in the Rain》。作者賈斯·史坦在三年前以一本《單身伊凡》(How Evan Broke His Head and Other Secrets) 榮獲2006年太平洋西北書商公會圖書獎等多項獎項後，今年又推出新作《我在雨中等你》一書，再度擄獲讀者的心；書中以幽默詼諧且犀利的口吻，藉由狗與人的相處中敘述人生中難免遇到挫折，但仍以樂觀心情克服。內容描述一隻狗與賽車主人之間的手足情深，雖然主人翁遭遇的人生悲苦極致，不過整部作品卻帶給讀者一種苦中作樂、知足惜福的感覺，被譽為2008全球出版界最感人的鉅作。

### 情同手足 跨越人狗之間的界線

有別於其它電影、小說內容，多半的作品總以“人”作為主軸，人與動物之間的感情通常被當作友情一般看待；然而此本書卻大大顛覆了一般人對動物的看法，運用文字描繪出狗的情感之外，人與狗之間宛如親兄弟一般的互動；人類多半以“人”的角度看待寵物，通常以第三人稱加以陪襯；但是本書正好顛倒，主角是“狗”並且使用第一人稱自稱，作者則扮演多重角色揣摩書中各個角色的個性；在書中藉由老狗恩佐的眼光看這個世界，並賦予牠獨立的想法，讓牠能夠自身去選擇自己所想要、想做的事。相較於書中的人類，卻較類似於一個發展劇情的角色、事件而已。

「恩佐」就是作者筆下一隻有靈性的狗，更精準的來說，是具有人類靈魂的狗。當主人丹尼從一窩小狗中挑選了恩佐，彼此眼神交會之時，丹尼對恩佐說：「我第一次見到你時，就知道我們會在一起。」自此兩人便開始了他們共同生命中的旅程。

恩佐與丹尼相知相惜，兩人彼此了解對方的一切且深愛著對方。有一次，丹尼帶著恩佐一同到賽車學校任教，而丹尼知道恩佐非常喜歡賽車，打算要帶恩佐一同賽車，特地幫恩佐準備賽車的工具，鉅細靡遺地向恩佐解釋整個賽場上的環境，令熱愛賽車的恩佐興奮不已，反倒是賽場上的人嘲笑著他們倆，而且完全不看好恩佐。丹尼告訴恩佐：「叫一聲表示慢一點，兩聲表示快一點，懂嗎？」恩佐隨即叫了兩聲，在場的民眾大吃一驚，接著兩人又以極高速的速度跑完了賽道，兩人之間心有靈犀般的默契，令在場的民眾驚呼不已並且嘖嘖稱奇。

### 面對人生困境 永不低頭

故事走了一半，就在丹尼與心愛的女人－伊芙結婚後，恩佐總覺得主人被別人搶走了，即使較難以認同伊芙，但是恩佐最後也欣然接受了女主人伊芙，尤其家中誕生了一個寶寶－柔伊之後，恩佐更是將她視為家中的寶貝，小心翼翼的呵護她，認為她就是一家人過著幸福快樂的日子關鍵。

然而好景不常，這家人的生活卻因為伊芙的生病，過世，原本圓滿的生活彷彿缺角的圓一樣，完全變了樣。伊芙的雙親認為丹尼的職業導致生活不穩定，無法帶給柔伊美滿、有未來的生活，於是開始以各種手段費盡心機地逼迫丹尼離開柔伊，要丹尼放棄小孩的監護權；採用卑劣、下流的手法打擊丹尼，逼使他陷入萬劫不復的地獄。他們用盡心思，讓丹尼逼近破產的邊緣，甚者讓丹尼蒙受不白之冤－性侵害之罪；好幾次丹尼因為這些惡劣的手段，折磨到喪失信心，萌生了放棄柔伊的念頭，但是恩佐把一切看在眼底，牠竭盡所能地幫助丹尼，使丹尼恢復了繼續前進的力量，為自己心愛的女兒持續奮鬥下去。

媒體歷屆廣告

### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余廣色 我想說的事

### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思享 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

恩佐如何激勵丹尼，幫助他獲得女兒的監護權呢？當丹尼被陷害導致無法繼續撫養最深愛的女兒，就在簽署同意協議監護權文件之際，老狗恩佐奮起受傷的身軀不顧一切將文件咬走，丹尼生氣的怒視著他，而恩佐卻無視丹尼的生氣，既然無法用言語向丹尼表達牠的感受以及想法，便採用行動來表示——牠舉起了後腿，在文件上尿起尿來。丹尼看見恩佐幹的好事，再也忍不住，哈哈大笑了起來，在那之際也明白恩佐的不滿抗議，丹尼對著恩佐說：「好的，恩佐，我答應過柔伊，我不會認輸！」

面對人生困境，誰敢保證能上前奮戰並持續下去？許多人在面臨人生的困境之時，往往因為信念不夠，尚未到達戰場就打了退堂鼓，放棄自己所能爭取到的，甚至選擇了斷自我，遺憾終生。人生短短數十年載，一旦選擇了放棄，對於未來還能充滿期望的生活下去嗎？何不選擇做一個生命中的勇士，將眼前的危機一一化解並轉變成轉機，就像是書中主角們，雖面臨邪惡的勢力，兩人相互扶持，堅定的一步步走下去，無論多艱難的苦難都能迎刃而解！

### 你的心，決定你所看見的

「你的心，決定你所看見的……因為，眼睛往哪裡看，車子就往哪裡去」，所看見的事物取決我們的內心。透過丹尼，恩佐理解到一位賽車好手在賽場中最重要的就是專注力，賽車手必須心繫著前方每一處、每一點，手裡緊握住方向盤，隨時評估即時現場。面對人生困境也是一樣，恩佐與丹尼堅定的信念，堅持到最後一刻。終於，丹尼因為他對賽車的努力、專業讓他贏得了地位崇高的工作機會，審判的結果讓丹尼贏得了柔伊的監護權，一家人再度團圓。

故事將盡，歷經千辛萬苦終於得到完美結局，陪伴丹尼多時的恩佐也將蒙主受召；就在恩佐即將病逝之際，想起了從前的種種，回憶不斷的充塞腦中，在旁的丹尼輕輕撫著恩佐，輕輕在牠耳邊訴說：「你一直跟我在一起，你一直是我的恩佐。」恩佐在內心同意丹尼所說的。最後恩佐還是離去了，丹尼輕輕的放開他，一句輕輕的耳語：「你可以走了。」送走了恩佐，與牠的回憶，滿足地離去。恩佐在心中期許，等到轉世成人，我會找到丹尼，我會找到柔伊。

《我在雨中等你》作者別出心裁透過老狗恩佐的眼睛，自我調侃及幽默的態度來面對苦澀的人生，恩佐犧牲奉獻、無條件付出牠所有的愛與熱情，讓原本破碎的家庭再度重回美好生活。你的心決定你所看見了嗎？恩佐決定牠的心，掌握了自我的命運，而你是否也像恩佐一樣，當了自我命運的創造者呢？



### 橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP